



扫码关注南国学堂



成长

西南大学三亚中学八(4)班 陈沐

成长的路上并不总是鲜花遍地，有时也布满荆棘。——题记

成长，是对兴趣爱好的执着

手中的篮球愈发沉重，夏日炎炎，艳阳高照。汗水顺着脸颊，一滴滴如雨般滑落，掉在地上，却很快不见踪迹。我一遍又一遍地重复着这个在旁人眼里再简单不过的动作——上篮，只是为了在一场初二对初一的比赛中赢得更多得分机会。

太阳仍炙烤着地面，我的心却越发坚定了。这是一种历练，更是一种成长。即使有人对我嗤之以鼻，我也从不在乎。因为，这是我对兴趣爱好的执着。

成长，是面对逆境的坚持

哨响，起跑。我跟在队伍的最后，看着前面的已经超过了我大半圈的同学，我感到深深的无力，两条腿如同灌了铅般沉重，跨出的每一步都是如此艰难。我大口喘着气，巨大的汗珠不断落下，我身上的衣服已经可以拧出水了。

渐渐地，我离终点只剩100米，强烈的虚弱感让我产生了想躺在地上睡一觉的冲动。看着在终点给我加油的同学们，我咬咬牙，在心里告诉自己：“加油，你可以的”，脚步也随之加快。离终点还有四十米，三十米，终于，在一只脚越过终点线后，我累倒在地上。可我是开心的，因为我终于战胜了自己，这是我面对逆境的坚持不懈。

成长，是雨过天晴的愉悦

十二点的钟声刚敲响，屋内一片寂静，与这无声的黑夜融为一体。唯独一间房间仍然明亮耀眼。我轻咬笔尖，盯着面前的一道数学难题苦苦沉思，尽管我已经用了无数种方法，但这道题的答案就好像在跟我玩捉迷藏，看不见而又摸不着，无论我如何呼唤它，它就是不肯与我相见。

突然，一个条件揪住了我的心，那是解题的关键。我赶紧重新整理思路，将题再做一遍。随着一道关卡的打开，答案终于揭开了神秘的面纱，这让我感到如释重负。感谢这次的答题经历，让我体会到雨过天晴的开心愉悦。

成长，是对明天充满希望

一轮红日从山后缓缓升起，阳光穿过云雾，普照在大地上。刹那间，万物复苏，人们被温暖柔和的太阳光从梦中唤醒。沐浴着阳光，我明白，新的一天到了，一切都是生机勃勃的。

成长之路漫漫，有喜悦幸福，也有挫折困难，但只要我朝着心中的目标坚定不移地前进，就一定会成功！

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章，千字左右，文体文风不限，赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505



包饺子

海口海天学校六(1)班 周文卿

“小饺子像元宝，金元宝，银元宝，闪闪亮亮鼠来宝，一个一个仔细找，吃到元宝，运气好。”这是我在包饺子时常唱的歌谣，它能让我将饺子包得更好，特别是在春节包饺子时，我最爱唱它。

这天，我刚起床，就听见了“咚咚咚”的声音。一看，哦，原来是妈妈在剁饺子馅儿，正努力把馅儿变得更细腻。据说饺子馅儿越细腻，饺子就越好吃。但我不这么认为，因为我吃过一些饺子，虽然馅儿没那么细腻，但依旧好吃。我想，可能谁的手艺好，包出来的饺子就好吃吧！

开始包饺子了，我看着妈妈先拿出一张饺子皮，随即挖了乒乓球大小的馅儿放在饺子皮中心，再在饺子皮的边上沾一点儿水，将饺子包合起来，又迅速给饺子做了个漂亮的“发型”，一个饺子就包好啦！看上去，就像一个金元宝似的，太可爱啦！

我也想尝试包饺子，于是和妈妈一样，按照她的步骤来包，可哪那么容易学会？包了半天，我也没包成功，于是只能请教妈妈，经过妈妈悉心指导，我终于包得有模有样了，至少有个“元宝”的样子了。我还往一些饺子皮里加了点特殊的“馅”，谁吃到这些“幸运饺子”，就能有好运。

终于包完饺子了，看着眼前一个个“金元宝”，我觉得满足开心极了！

(指导老师:李洋)



赶海

海口市美苑小学六(4)班 段胜琼

“叮铃铃”，电话铃声响了，原来是阿贺叔叔打来电话问：“今天下午三点雷公岛要退潮，你们要来赶海吗？”我在一旁听了，兴奋不已地说：“好！”于是，我们拿了必备的赶海工具——手套、夹子和水桶，就迫不及待出发前往澄迈县雷公岛。

经过一个小时的车程，我们终于到达目的地，我打开车门，迎面吹来了海风，天灰蒙蒙的，还下着毛毛雨，我拿着水桶兴奋地朝海边冲去。映入眼帘的是一望无际的大海，潮水已经退到了几十米外，露出了许多错乱的礁石，随处可见坑坑洼洼的小水滩。

这时，我看到前面的礁石上有人正朝我们挥手，那是贺叔叔一家。礁石上有厚厚的青苔，如果不踩稳，很容易摔倒。就在我这样想的时候，海森摔跤了，他和贺叔叔刚准备走过一个礁石，结果他脚下一滑，直接坐在礁石上。

贺叔叔他们还带来了专门翻石头的工具，我让贺叔叔把那工具借给我，我用那个工具把一块石头翻开，石头下面有好多小螃蟹、海螺，把石头移动，它们就吓得四处逃窜，但难免还是有一些“小短腿”跑得慢，被我用夹子夹住，放进了我的水桶。我高兴地欢呼：“妈妈，我抓到小螃蟹啦！”妈妈说：“不错，不错，多抓几只，晚上炖蟹粥。”

我又往左边挪了几步，发现一个小水滩，我把一块大石头翻开，发现一条泥猛鱼，我正准备去抓，但它一溜烟就跑进了石头洞里，我喊道：谁能过来帮我一下？结果一抬头，人都跑远了。我心想，他们什么时候跑那么远了？我怎么不知道？想到这儿，我赶快追了上去，一不小心没踩稳，礁石翻起，就把我的脚后跟刮破了，我忍着痛加快脚步，追上妈妈，和她们一起找海洋生物。

不久，我水桶里已经装满了鱼和螃蟹。我高兴得手舞足蹈起来，不料一个失手，水桶重重摔在了地上，桶里的“宝贝”立刻都逃走了。我大叫：“啊！别跑，别跑！我辛辛苦苦抓了一下午的成果，就这样没啦！”妈妈劝说：“别难过，下次再来抓它们就是。”我马上调整了心态，说：“就当是我放生了。”

“嘟嘟嘟”，附近村里的渔船靠岸了，沙滩上立刻热闹起来。我立刻拉着妈妈的手，也去抢购海货。我挑了一些我喜欢吃的泥猛鱼等，付了钱我们便到附近的农家乐加工海鱼，不一会儿，一锅鲜美的鱼汤就上桌了。我夹了一条鱼，咬上一口，鱼肉滑嫩，鲜香无比……虽然今天赶海很累，但我很开心。

(指导老师:黄恒宝)

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动，即将满额！先报先得！

如果你是一位富有创造力的文字小工匠，或是热爱摄影的小艺术家，或是善于出镜和口才表达的小主播，南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台！

你将有机会在40场实践活动中，和专业记者一起深入采访调研，对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏，发掘身边的故事！

还等什么？

快来加入我们，
一起探世界！



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名

广告